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ENUNCIADO EJERCICIO 08

Se considera un escaldn intermedio de una turbina a

reaccién de muchos escalones. El grado de reaccién

Las condiciones del vapor a la entrada del escalén
son 2 bar y 200°C.

La velocidad de entrada al escalén (Co) se consider

despreciable frente a la de salida del estator (C1)

La presion a la salida de la corona de &labes fijos
1 bar

El rendimiento isoentropico en el estator es 0,85
El angulo de salida de la corona de alabes fijos es

El escalon se encuentra funcionando en las condicio

rendimiento

Se pide

1 — Estado del vapor a la entrada del rotor
2 — Angulo de salida de los alabes moviles

3 — Siendo, a la entrada del rotor, la seccién util

vapor, perpendicular al eje, 0,46 m2 . Hallar el ga

4 — Potencia del escalén considerado
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RESOLUCION
DATOS
Condiciones de entrada del fluido en el estator

t, = 200 [C]

Po = 2 [bar]
1) Estado del vapor a la entrada del rotor

Entalpia y Entropia a la entrada del estator
ho = h[water;T=ty;P=P; ]

So = s [water ;T=ty;P=Pg |

Punto 1 = isoentrépico de punto O
Expandemos isoentropicamente del pto. O a isébara P

P, = 1 [bar
S; = Sy

h [water ;P=P; ;s =S, ]

=)
AN
1l

t; = T[water;P=P;;s=S |

Rendimiento isoentrépico

Niso ~ 0,85
hO - h2
Niso = ——78 ——
hO - hl
P2 = Pl

t, = T[water ;P=P,;h=h, ]
S, = s[water;T:tZ;P:PZ]

v, = v[water;T=t,;P=P, |
2) Angulo de salida de los alabes moviles

a; = 20 [deg]

Es una turbina de reaccion con R = 0.5. Trabaja en
méaximo rendimiento, por consiguiente los 2 triangul

forman un rectangulo.
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a, = 90 [deg]

Bi = a2
Angulo de salida
B2 = o1

3) Hallar el gasto de vapor a la entrada del rotor

Q = 046 [m?
Co = 0 [m/sec]
m/sec)? o
he - [1000 - ( ) ° =
kJ/kg 2

Hay que emplear la velocidad axial

Cia = Cp - sinfay ]

3 Q
GV - Cla Y —
Vo

4) Potencia del escalon considerada

cos [0(1 ]

N, = G, u- ¢

1000 -

cos [0(1] :

2

(m/sec)?
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RESOLUCION EN EES

"DATOS"
"Condiciones de entrada del fluido en el estator"”

t[0] = 200 [C]
P[0] = 2 [bar]

"1) Estado del vapor a la entrada del rotor "
"Entalpia y Entropia a la entrada del estator"
h[0]=Enthalpy(Water;t=t[0];P=P[0])
s[0]=Entropy(Water;t=t[0];P=P[0])

"Punto 1 = isoentrépico de punto 0"
"Expandemos isoentropicamente del punto 0 a la isébara de P1 = 1 bar"
P[1] = 1 [bar]

S[1] = S[0]

h[1] = Enthalpy(Water; P=P[1]; S =S[1])
t[1]=Temperature(Water;P=P[1];S=S[1])
"Rendimiento isoentrépico”

eta_iso = 0,85

eta_iso = (h[0] - h[2]) / (h[O] - h[1])

P[2] = P[1]
t[2]=Temperature(Water;P=P[2];h=h[2])
s[2]=Entropy(Water;t=t[2];P=P[2])

v[2] = Volume(Water;t=t[2];P=P[2])

"2) Angulo de salida de los alabes moviles"

alpha_1 = 20 [deg]

"Es una turbina de reaccion con R = 0.5. Trabaja en zona de maximo rendimiento, por
consiguiente los 2 triangulos forman un rectangulo."

alpha_2 =90 [deq]

beta_1 = alpha_2 )
beta_2 = alpha_1 "Angulo de salida"

"3) Hallar el gasto de vapor a la entrada del rotor"

OMEGA = 0,46 [m"2]

C[0] = 0 [m/sec]

h[0] * Convert(kJ/kg; (m/sec)"2) + C[0]"2/2 = h[2] * Convert(kJ/kg; (m/sec)"2) + c[2]"2/2
C_la =CJ2] * sin(alpha_1) "Hay que emplear la velocidad axial"
G_v=C_la* OMEGA/V[2]

"4) Potencia del escaldon considerada”
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u = C[2] * cos(alpha_1)
N_u=G_v*u*(C[2] * cos(alpha_1)) * convert(W;kW)
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SOLUCION
alpha_1=20 [deq]

alpha_2=90 [deqg]
beta 1=90 [deg]
beta 2=20 [deg]
C_1a=165,7 [m/sec]
eta_is0=0,85
G_v=40,53 [kg/sec]
N_u=8399 [kW]
OMEGA=0,46 [m"2]
u=455,2 [m/sec]

h[i]

P[i]

t[i]

s[i]

v[i]

Clil

PUNTOS [kJ/ke]

[bar]

[€]

[k/kg-C]

[m"3/kg]

[m/sec]

[1] 2870

200

7,506

[2] 2732

127,8

7,506

[3] 2753

138,2

7,557

1,88

484,4




